Из меткой снайперской винтовки

К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

36e19a 15.4.25

П ОЖЕЛТЕВШАЯ резка из фронтовой газеты. На большом снимке виден воин со снай-винтовкой. Над корошо виден войн со снай-перской вин тов кой. Над снимком крупный заголовок: «Снайпер Иван Китайский,

герой Отечественной войны».
В подписи говорится: «На этом снимке вы видите одноотом сниже вы видите одного из лучших воинов нашего фронта. Военная специальность ефрейтора Китайского — снайпер. От его метких пуль нашли свою смерть десятки гитлеровских мерзавсятки гитлеровских мерзав-цев. Только в уличных боях за один город знатный снайпер в течение двух дней истребил девятнадцать вражеских солдат и офицеров».

...По особому заказу коман-пира роты Г. Склярова Ки-тайский уничтожал пулемет-ные расчеты противника, фа-

ные расчеты противника, фа-пистских командиров... Однажды вызвал снайпера командир роты и поставил задачу — погасить вражес-кий прожектор, к о т о р ы й очень мешал нашим развед-чикам, Китайский первой же пулей, когда прожектор зажегся, вывел его из строя. Разведчинам была обеспече-

на темнота. За выполнение этого бое-вого задания Китайский был

вого задания китаиский обы награжден первой медалью «За отвагу». Командир дивизии ему первому вручил именную снайперскую винтовку. На ней была серебряная таблич-ка: «От военного совета ар-

мии ефрейтору Китайскому».

— Когда я получил именную винтовку, — вспоминает Иван Михайлович, — это бы-ло для меня самой большой

наградой. Однако бойца вместе с наожидала еще одна цая неожиданность. градой волнующая волнующая неожиданность. В инструкции, которую он нашел в чехле винтовин, оказалась записка. В ней крупным детским почерком было написано: «Дядя солдат, бей гадов беспощадно. У меня пана погиб на фронте, дедушти молекти почести почести в воздатителя почести почести в воздатителя почести почес ку фашисты повесили. Карасев Сережа».

сев Сережа».

Эту записку Китайский отдал своему командиру роты, а потом ее зачитывали перед всей дивизией. Она сильно взволновала всех бойцов и командиров. Еще больше усилилась ненависть к фа-шистским захватчикам, вои-ны рвались в бой. Вскоре дивизия пошла в

Вскоре дивизия пошла в наступление. Рота Склярова вырвалась далено вперед. Артиллерия отстала — места болотистые. Окопались. И вдруг из-за бугра показался тяжелый немецкий «Тигр». Из башни танка высунулся офицер СС. Его хорошо было видно Китайскому через оптический прибор. Командир роты приназал уничтожить офицера. Прогремел выстрел, бинокль упал на гусеницу, а мертвый упал на гусеницу, а мертвый провалился в танк. эсэсовец После этого танк сразу по-

скрылся за бугром.

И МЯ СНАИПЕРА Ки-И тайского стало широ-ко известно не только в той части, где он служил, и в дру-гих соединениях. В дивизион-ной газете «Суворовский на-

была опубликована тиск» поэма А. Владимирова «Снайперы». В ней были такие строки: Учись же, воин,

бить врагов Из меткой снайперской винтовки,

Бей немцев так, как Пресняков, Как быют Интайский и Сосновский!

А вот другой военный эпизод, рассказанный Иваном Михайловичем:

Вызвали в штаб армии. Прибыло еще четыре снай-пера. Майор сказал, что по-сылают в тыл врага со спе-циальным заданием. ком самолете. Прыгали с парашютом. Приземл и л и с ь удачно. По сигналу подощли к командиру группы младшему лейтенанту. В группе был также радист старший сертичете

лейтенант Младший компасу привел группу на место. Окопались. Дождались рассвета. Недалеко увидели речку и мост. Командир группы приказал определить расстояние до моста.

Перед снайперами была поставлена задача: стрелять в бикфордов шнур. Главное не допустить варыва мос-

Проходил как-то коридором мимо снайперов командующий 3-м Украин ским фронтом Р. Я. Малиновский. Он остановился около Китайского и его боевых товарищей и сказал:

 А, снайперы, глазки на-ши. Если надо, они молнию расстреляют и от нее прикурят. А ночью и на муравья пе наступят. Эти люди на вес золота.

Потом командующий пожал каждому снайперу руку и пожелал боевых успехов.

Снайперов забросили самолетом в тыл врага, в Карпаты. Летели ночью на малень-

По два снайпера были стрелять в шнуры, а пятый — в орудийную при-

Вот взмылась в небо красная ракета. Вдалеке мы услышали гул моторов наших танков. Командир группы танков. Командир группы скомандовал: «Огонь!». Первыми же пулями первая пара снайперов снайперов перерезала бикфордовые шнуры. Вторая пара отрезала еще по куску шнура. А потом все снайперы переключили огонь на метавшихся около моста гитлеровцев.

Вскоре по мосту загрохо-тали наши танки, давя ору-дия и оставшихся в живых фашистов.

За этот подвиг все члены группы были награждены орденами. Иван Китайский получил орден Славы третьей степени.

06

K

BI

01

H

6

31

С НАЙПЕР Китайский отлично ис полня п свой воинский долг. Вот что говорилось об И. М. Китайском в статье старшего лейтенанта И. Спренко «Любовь к оружию», которая была опублинована во фронтовой газете ог 15 апреля 1945 гола:

«На красноармейском митинге в помразделении, где командиром капитан Устинов, выступил перед молодыми бойцами снайпер Иван Китайский. Слушая бывалого воина, участника многих боев, невольно в голову при-ходила мысль: вот как надобно воевать, вот как надобно выполнять военную присягу. Китайский был три раза ранен, но он никогда не рас-ставался со своей верной винтовкой. «Когда я принимал военную присягу, — ска-зал Китайский, — я поклял-ся беспощадно бить врагов. Эту клятву я свято выполняю...». Выступление Ивана Михайловича Китайс к о г о произвело на молодых бой-цов глубокое впечатление. Примеру снайпера Китайско-го следуют все бойцы наше-го подразделения».

Выступая на этом же митинге, Иван Михайлович сказал, что в будущих решающих боях он еще немало уничтожит гитлеровских захватчиков. И он сдержал свое слово. Отличился снай-пер при освобождении Чехостовании Это тогла во фронстовании стана в применения в словакии. Это тогда во фронтовой газете появился снимок Китайского, о котором говорилось в начале очерка.

Ожесточенный бой разгорелся 29 апреля 1945 года у моста через речку, которая была недалеко от города Брно.

Иван Китайский рассказывает: «Я бил без промаха и только в голову. Главное в работе снайпера — хорошая маскировка и точный выстрел».

29 апреля 1945 года, за считанные дни до Победы, Иван Михайлович был тяжело ранен.

ИАК ТОЛЬКО немного окрепла рука, И. М. Китайский, как и до войны, снова стал работать комбайнером. Это про него говорят в совхозе имени Ленина — умножил славу -ратную на фронте трудовом. В 1954 году комбайнер Китайский был участником Всесоюзной сельскоходяйствомий сельскохозяйственной ставки и награжден медалью. А в 1971 году Иван Михайлович удостоен высшей награды Родины -- ордена Ле-

В. НЕМИРОВ.

На снимке: И. М. Китайский.

Фото IO. Чуприны.